

斜沟煤矿

强化理论武装 提升党性修养



9月8日,斜沟煤矿党委组织开展2025年上半年预备党员转正考试。

本次考试采用机考与笔试相结合的方式,内容涵盖《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等重点内容。

考试旨在检验预备党

员对党的理论知识的掌握程度,进一步增强党员意识和党性观念。参考人员纷纷表示,今后将持续加强学习,不断提升政治素养,以实际行动践行党的宗旨,争取早日成为一名合格的共产党员。

●刘苗

屯兰矿

举办通讯员业务培训

9月5日,屯兰矿举办通讯员专题培训。

大家集体学习了《屯兰矿党委贯彻落实〈关于党组织和党员在网络空间发挥作用的意见〉工作方案》。党委宣传部(统战部)围绕宣传工作要求,对新闻写作规范、视觉传播技巧、规范涉政表述等重点内容进行了讲授,对9月份宣传报道工作进行了专项部署。

宣传部强调,一是要提高思想政治站位。通讯员队伍要牢固树立大局意识,围绕“两个理念”“提升三个竞争力”“四个目标”等理念,创作出符合奋进精神、符合矿区发展、符合班组建设的优秀作品。二是要做善于发现的观察者。用自己的思想和语言描绘出“平安高效智慧幸福新屯兰”的美好画卷,立足矿区宣传阵地唱响主旋律、弘扬正能量。选树出、宣传好屯兰的典型人物和优秀事迹。三是要突出敏锐性时效性唯一性。撰写文稿要做到不应付不交差不抄袭,静下心来在思考中找寻灵感。同时要结合重大节庆、重要活动等特殊时段,提前谋划宣传重点、方案,形成凸显屯兰特色的宣传报道。

●程韵焱

马兰矿

党员冲锋解难题 景观再焕活力



近日,马兰矿实业分公司物业二队党支部针对矿区假山喷泉水池景观因管道堵塞、设备老旧等问题无法正常运行,主动“挑重担”,全力解决喷泉景观运行难题。

党员们更换堵塞的管道、用水泥隐藏水管,起到保护和延长其使用寿命的作用,让管线隐于山石之中提升整个景观的美观性。同时,实业分公司维修收费队职工们认真维修电气系统,精准更换配电箱内老化的跳线、开关及中间继电器等设备,细致检查电路连接,保障供电系统安全稳定运行。

●李媛媛

(上接1版)纠治发展偏差,推动基层党组织与公司党委中心工作同频共振;强化经营管控,完善监督体系,建强干部队伍,为高质量发展扫清障碍。各巡察组和被巡察单位必须站在政治和全局高度,将接受、参与巡察作为重要政治任务,切实增强责任感和使命感。

二是聚焦“三个紧盯、三个突出”,精准开展政治巡察。要紧盯决策部署落实,突出核心任务监督,重点检查各级党委决策部署在被巡察单位的执行情况;紧盯“两个责任”落实,突出监督体系构建,全面检查被巡察单位党组织主体责任、纪委监督责任落实情况;紧盯组织队伍建设,突出班子履职监督,深入检查基层党组织建设、干部人才队伍建设,重点监督领导班子履职情况。

三是强化责任担当,确保巡察工作有序推进。巡察工作需巡察组、被巡察单位及相关部门协同发力。巡察组要坚持问题导向,依规依纪精准发现、客观反馈问题,实现发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展;全体组员要恪守党章党规,严守廉洁、保密纪律,严格执行中央八项规定精神,力戒形式主义、官僚主义,以高度政治自觉、扎实工作作风,全力以赴推进巡察工作。被巡察单位要主动配合,如实报告情况、提供资料,不回遮避掩问题。相关部门要做好协同保障,形成工作合力,确保工作规范高效推进。

会上宣布了《关于西山煤电十届党委第二轮巡察组长授权任职和任务分工的决定》,并对《西山煤电十届党委第二轮巡察工作方案》进行说明。本轮巡察共派出3个巡察组,分别对白家庄矿业公司、太原选煤厂、公用事业分公司、发电事业部、电力公司、机电厂、兴能发电公司、武乡西山发电公司、南岭煤业、晋煤太钢等10户基层党组织开展常规巡察。巡察时间为2025年9月上旬至11月中旬,按照进度服从质量、形式服从效果的要求,经公司党委巡察工作领导小组批准,时间可适当调整。

●温洁 李秩欣

清洗换热器为今冬供暖“热身”



公用事业分公司后勤维修中心综合安装分公司启动“检修攻坚战”,聚焦设备保养与板片清洗,为供暖季“节能、高效、安全、稳定”运行提供坚实保障,守护矿区温暖。

板式换热器是供热系统“心脏”,长期运行中,水中杂质、矿物质易在换热片形成污垢,如同“隔

热衣”阻碍热量传递,既降低供热效率、增加能耗,还可能缩短设备寿命、引发故障。为攻克清洗难题,综合安装分公司斜沟项目部制定详尽方案,维修人员首先全面检查各换热站设备,记录换热片数量、型号、使用状况,做好准备工作。现场作业时,人员分工明确,按标准拆卸换热器、取出板

片,先用高压水枪去除大部分污垢,再用刷子刷洗顽固污渍,细致处理每一片板片。维修人员通过反复巡查、维护、检修,确保每一条管线、每一个机组状态良好,目前已完成3座换热站6组板式换热器清洗,累计清洗板片230余片。

康丽娜摄影报道

镇城底矿

工友有难显真情 热血汇聚生命桥



近日,镇城底矿开掘区一名职工因突发重病急需大量用血,区队第一时间发起无偿献血倡议,全区干部职工迅

速响应、主动参与,一场以“拯救生命”为主题的无偿献血活动紧急展开,以实际行动诠释了工友间的深情厚谊。

处的工友,作为新入职的大学生,尽自己的力量

来自身边的感动

●鄯勇

帮一点是一点”。参与献血的大学生职工康景峰说道。现场职工们纷纷表示,“互助”是矿区多年传承的精神,“工友”二字承载着同甘共苦的担当和温情。

该矿开掘区职工以热血践行责任,用奉献诠释担当,既弘扬了关爱生命、互助共进的正能量,更将“一方有难、八方支援”的集体主义情怀落到了实处。